

## 川普拟冻结美国“绿卡”发放

川普20日称，他将签署行政令，在新冠病毒疫情期间暂时冻结移民入境，但没有说明详细情况。他21日在白宫记者会上说，行政令将冻结“绿卡”发放60天，减少遭受疫情冲击的美国就业市场竞争。

川普说，行政令将确定“某些例外”，但他没有说明，仅说仍在制定中。

“通过暂停移民（入境），我们将帮助失业的美国人在美国重启时优先获得工作，这一点非常重要，”川普说，“让受疫情冲击而失业的美国人被外来的新移民取代将是错误和不公平的。”

川普说，经济状况将决定这一冻结措施的持续时间。如果经济状况未见好转，冻结令可能在施行60日后延续。

美国智库移民政策研究所预计，政令施行60天将影响大约11万张“绿卡”发放。

美联社援引消息人士的话报道，行政令将针对基于在美工作转而申请“绿卡”的人员

和“绿卡”持有者家属。

美国2019财政年度签发大约100万份“绿卡”，其中近半数获得者为美国公民的配偶、子女和父母。

美联社报道，通过冻结“绿卡”发放，非移民类签证将不受影响，包括农场工人、医护人员和软件工程师等群体的工作签证。

疫情暴发后，入境及移民美国的渠道已大幅收缩。美国国务院近来几乎停止签证发放，赴美旅行接近全面冻结。国务院通常公布每月签证发放情况，但3月数据尚未公开。

川普鼓吹限制合法和非法移民数量。批评者认为，这一说法没有依据。

美国加利福尼亚大学经济学教授乔瓦尼·佩里说，研究人员普遍认同，移民促进美国经济增长、增加美国经济体量并创造就业。移民威胁美国就业的说法没有任何数据支撑。

（消息来源：新华网）

## 身在美国仍领中国工资 中国针对此出了新法规

【本报综合】据中国全国人民代表大会官网6月20日消息，与香港国安法同时通过的《公职人员政务处分法》主要针对三种情况：①公职双重国籍，②中国国籍持有外籍绿卡，③中国国籍持有外籍长期居住证者。一律清除国内公职及待遇，隐瞒不报者予以行政处分，直至追究法律责任。2020年7月1日起执行，人大、政协清理很多人。公职人员包括公务员、教职人员、事企业干部、军队及地方退休人员等。

举个例子，退休人员有上述三种情况之一者，将取消养老金、医疗保险等待遇，凡加入外国籍的，无论年龄多大，二十年后才能重新

申请加入中国籍；只有专业技术大师例外。私人老板持外籍绿卡，其国内公司本人不能担任董事长、法人等要职，其它处理方法基本一样。

《公职人员政务处分法》第三十一条规定：违反规定出境或者办理因私出境证件的，予以记过或者记大过；情节严重的，予以降级或者撤职。

违反规定取得外国国籍或者获取境外永久居留资格、长期居留许可的，予以撤职或者开除。

## 政府败诉给学校 全网课留学生不用担心了

【本报综合】7月14日下午3时，波士顿联邦法院举行听证会，审理哈佛大学和麻省理工学院就留学生新规起诉国土安全部（DHS）和移民及海关执法局（ICE）案。哈佛和MIT起诉原是寻求临时限制令，初步和永久禁止DHS、ICE强制执行国际学生全网课则须离境或禁止入境的行政令，还要求认定该规定不合法。可是，法官Allison D Burroughs听证会开始既宣读双方达成协议，联邦政府同意撤销7月6日颁布的留学生新规及7月7日发布的常见问题答疑（FAQ）及相关指导意见。

### 法律信箱

#### 旅居海外人士要被注销户口了？

##### 读者提问：

我们旅居美国，持有绿卡身份，在国内有房地产、生意以及合法户籍。最近听说国内要开始取消旅居国外同胞在国内的户籍。我们一直没有考公民入籍美国，就是希望保持中国的国籍与合法户籍，在国内无论经商与办事都方便的多。一旦如新闻报导，我们的户籍都要被取消，会带来许多的困扰。请问此新闻属实吗？细节如何？我们应该怎么办？

##### 黄亦川律师解释：

今年2020年11月1日，中国将举行第七次全国人口普查。这次普查的重点是从今年六月开始，公安部已经指示各级公安机关单位，开展户口整顿工作。所谓户口整顿，就是对某些户籍强制注销。其实早在2018年，上海就发布了一项“上海常住户口管理规定”，其中第46条规定，出国定居或者加入外国国籍的，本人应当向户口所在地公安派出所办理注销户口登记。

中国一向不承认双重国籍，入了外国籍，中国籍自认消失，户口注销不由分说，最严重的是身份证也没有了。大家都非常清楚，在中国没有身份证几乎寸步难行，什么事都办不了。

出国定居的定义到底是什么？国务院的解释是：1、中国公民已取得国外长期或者永久居留权；2、中国公民未取得国外长期或者永久居留权，但是已取得在国外连续5年或以上的合法居留资格。

要注意户籍的注销，并不代表中国国籍的取消。户籍注销，没有了户口簿与身份证，可是只要还保留中国护照，依然为中国公民，受到中国政府的外交保护。所以华侨在户籍注销后，如果决定回国定居，可以经由合法手续，到各地华侨办事处，申请华侨回国定居证。证明自己已经在国内连续居住一定时间，并且有稳定的生活保障与合法固定住所，就可以申请恢复中国户籍与身份证。

其实华侨必须注销户籍与身份证的规定，不是今年才有，而是以往并没有严格要求与实施。观看目前国际局势，今年11月的人口普查，无疑将对这项规定雷厉风行。经常往来中美、在国内有房产与事业的华侨同胞，最好未雨绸缪，早早采取合法的措施应对为好。

注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以任何形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.



黄亦川律师

usalaw@gmail.com

317-289-7748